
Jr kapitola 44.

[1] Slovo, které se stalo k Jeremjášovi pro všechny Judejce, kteří bydleli v egyptské zemi, kteří bydleli v Migdólu, Tachpanchésu, Memfidě a v zemi
Patrósu: [2] "Toto praví Hospodin zástupů, Bůh Izraele: Viděli jste všechno zlo, které jsem uvedl na Jeruzalém a na všechna judská města. Hle, jsou to
dnes jen trosky, nikdo v nich nebydlí, [3] a to pro jejich zlé skutky, které páchali. Uráželi mě, když chodili pálit kadidlo a sloužit jiným bohů, které
neznali oni ani vy ani vaši otcové. [4] Posílal jsem k vám všechny své služebníky proroky, nepřetržitě jsem je posílal se vzkazem: 'Nedopouštějte se té
ohavnosti, kterou nenávidím!' [5] Ale neposlechli a nenaklonili své ucho, aby se odvrátili od svých zlých skutků a nepálili kadidlo jiným bohům. [6] Proto
se vylilo mé rozhořčení a můj hněv a hořel v městech judských a na ulicích Jeruzaléma, takže se staly troskami a zpustošeným krajem, jak je tomu
dodnes." [7] Nyní toto praví Hospodin, Bůh zástupů, Bůh Izraele: "Proč sami sobě působíte tak veliké zlo? Vytínáte ze společenství Judy muže i ženu,
nemluvně i kojence, takže vám nezbude ani pozůstatek lidu. [8] Urážíte mě výtvory svých rukou, když pálíte kadidlo jiným bohům v zemi egyptské,
kam jste vstoupili, abyste tam pobývali jako hosté. Vytínáte sami sebe a stanete se zlořečením a potupou mezi všemi pronárody země. [9] Což jste
zapomněli na zlé skutky svých otců a na zlé skutky judských králů a na zlé skutky jejich žen i na zlé skutky své a na zlé skutky svých žen, jichž jste se
dopouštěli v zemi judské a v ulicích Jeruzaléma? [10] Dodnes nejsou zkrušeni, nebojí se, neřídí se mým zákonem ani mými nařízeními, která jsem
předložil vám a vašim otcům. [11] Proto Hospodin zástupů, Bůh Izraele, praví toto: Hle, zaměřím se na vás, ale ke zlému, a celého Judu vytnu. [12]
Vezmu pozůstatek judského lidu, ty, kteří pojali úmysl vstoupit do egyptské země, aby tam pobývali jako hosté: Všichni v egyptské zemi zajdou,
padnou mečem či hladem, zajdou malí i velcí, zemřou mečem a hladem a stanou se kletbou, úděsem, zlořečením a potupou. [13] Ty, kdo se usadili v
egyptské zemi, ztrestám mečem, hladem či morem, jako jsem ztrestal Jeruzalém. [14] Nevyvázne a nepřežije nikdo z pozůstatku judského lidu, z těch,
kteří přišli do egyptské zemi, aby tam pobývali jako hosté. Nevrátí se do země judské, ačkoli celou duší prahnou po tom, aby se mohli vrátit a bydlit
tam. Nevrátí se, jen někteří vyváznou." Nato odpověděli Jeremjášovi všichni muži, kteří věděli, že jejich ženy pálívaly kadidlo jiným bohům, i všechny
ženy, které tu stály - bylo jich veliké shromáždění -, všechen lid, který pobýval v Patrósu v egyptské zemi: [15] "V tom, co jsi nám mluvil ve jménu
Hospodinově, tě neposlechneme. [16] Určitě však splníme všechno, co vyšlo z našich úst, že budeme pálit kadidlo královně nebes a že jí budeme
přinášet úlitby tak, jak jsme to dělávali my i naši otcové, naši králové i velmožové v městech judských a na ulicích Jeruzaléma. Tehdy jsme měli chleba
dosyta, bylo nám dobře, nic zlého jsme nezakoušeli. [17] Od té doby, kdy jsme přestali pálit kadidlo královně nebes a přinášet jí úlitby, máme
nedostatek ve všem a hyneme mečem a hladem." [18] Ženy dodaly: "Jestliže pálíme kadidlo královně nebes a přinášíme jí úlitby, cožpak jí bez
vědomí svých mužů pečeme obětní koláče, jimiž ji zpodobňujeme, a přinášíme jí úlitby?" [19] Jeremjáš řekl všemu lidu, mužů, ženám i všemu lidu,
kteří s ním vedli rozhovor: [20] "Cožpak si Hospodin nepřipomněl ten obětní dým z kadidla, jež jste pálili v městech judských a na ulicích Jeruzaléma
vy i vaši otcové, vaši králové a vaši velmožové i lid země? Nepřišlo mu to na mysl? [21] Hospodin už nemohl snést vaše zlé skutky a vaše ohavnosti,
jichž jste se dopouštěli. Proto se vaše země stala troskami, úděsem a zlořečením, bez obyvatele, jak je tomu dnes. [22] Protože jste pálili kadidlo a
hřešili proti Hospodinu a neposlouchali Hospodina, že jste se neřídili jeho zákonem, jeho nařízeními ani jeho svědectvím, potkalo vás toto zlo, jak je
tomu dnes." [23] A Jeremjáš řekl všemu lidu a všem ženám: "Slyšte slovo Hospodinovo, celý Judo v egyptské zemi. [24] Toto praví Hospodin zástupů,
Bůh Izraele: Vy i vaše ženy, co jste svými ústy vyslovili, to jste svýma rukama naplnili. Řekli jste: 'Splníme sliby, které jsme dali. Budeme pálit kadidlo
královně nebes a budeme jí přinášet úlitby.' Tak si tedy dodržujte své sliby, vyplňujte své sliby! [25] Ale slyšte slovo Hospodinovo, všechen Judo, který
pobýváš v egyptské zemi: Hle, zapřísáhl jsem se při svém velikém jménu, praví Hospodin, že mé jméno už nebude vzýváno v celém Egyptě ústy
žádného judského muže, který by říkal: 'Jakože živ je Panovník Hospodin!' [26] Hle, budu nad nimi bdít ke zlému, a ne k dobrému. Všichni judští muži,
kteří jsou v egyptské zemi, do jednoho zajdou mečem a hladem. [27] Jen hrstka lidí unikne meči a vrátí se z egyptské země do země judské. A celý
pozůstatek judského lidu, který přišel do egyptské země, aby tam pobýval jako host, pozná, čí slovo obstojí, zda mé či jejich. [28] A toto budete mít
jako znamení, je výrok Hospodinův: Na tomto místě vás ztrestám, a tak poznáte, že má slova proti vám obstojí, vám ke zlému. [29] Toto praví
Hospodin: Hle, vydám faraóna Chofru, krále egyptského, do rukou jeho nepřátel, do rukou těch, kteří mu ukládají o život, jako jsem vydal Sidkijáše,
krále judského, do rukou Nebúkadnesara, krále babylónského, jeho nepřítele, který mu ukládal o život." 
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